Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

Examenul de bacalaureat national 2020
Proba E. ¢)

Matematica M _st-nat
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 16
Filiera teoreticd, profilul real, specializarea stiinte ale naturii
e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.
e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in limitele
punctajului indicat in barem.
e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeazi prin impértirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
Ll 12435 =2+4[3J5 | =2+[ V45 | 2p
36<45<49=6<3+/5<7, deci partea intreagd a numarului 2 + 35 este egald cu 8 3p
2. 2 2 2 .
(f og)(x)zf(g(x))z g (x)—4g(x)+5 =(2—x) —4(2—x)+5=x +1, pentru orice 3p
numar real x
(£ oh)(x)=f (h(x))=h?(x)-4h(x)+5=(2+x)" =4(2+x)+5=x7 +1, pentru orice s
P
numdr real x, deci (f °g)(x)=(f<h)(x), pentru orice numr real x
3| x43+42dx+3B-x+3-x=12= J(x+3)(3-x)=3=9-x* =9 3p
x=0, care convine 2p
4. | In multimea A sunt 15 numere divizibile cu 2 si 10 numere divizibile cu 3 2p
Cum in multimea A sunt 5 numere care sunt divizibile si cu 2 si cu 3, obtinem ca in 3
multimea A sunt 15+10—5=20 de numere care sunt divizibile cu 2 sau cu 3 P
Sol— — — 3— 2— — — _—
MG:MA+AG=§BA+zAD=—§AB+2-1(AB+AC):l(—5A3+4Ac), unde D este
43 4 32 12 3p
mijlocul segmentului BC
= o = 2= 3—— 1y 33— 1 12— L
GN=GA+ AN =—ZAD+>AC =——(AB+AC)+>AC =—(-SAB+4AC)= MG, deci MG
3 5 3 5 15 15 2p
si GN sunt coliniari, de unde obtinem ca punctele M, N si G sunt coliniare
6.
FC =2R si,cum R = 1 , obtinem BC =sin A 3p
sin A 2
cos’ A=1-sin* A=1- BC? 2p
SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)
1.a) 2 0
det(A(a))= =2-2-0-a= 3
(Ala))=|, p
=4-0=4, pentru orice numar real a 2p
b) 2 0)2 0 4 0
Ala)-A(b)= = = 3
(a)()[a2b2 2a+2b 4 P
of 20 2A(a+b), pentru ori 1 i b 2
= = a+b), pentru orice numere reale a si
a+b 2 P ; P
| A(1)-A(2)-...-A(5)=24(1+2)-A(3)-...- A(5)=2* A(1+2+3+4+5)=2* A(15) 3p
(2 0 22 0 )
2 =2 on=4s1 x=15 2p
15 2 x 2
2.a) | 502=5+2-7= 3p
=7-7=0 2p
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b) f(x)of(y)zf(x)+f(y)—7=7+10g7x+7+10g7 y—T= 3p
=7+log; x+logy y=7+logs(xy)= f(xy), pentru orice x, y €(0,+0) 2p
)| a?eb?=0a*+b> =7 1p
Pentru a,beZ cu |a|23 sau |b|23, obtinem a’ +b? >9, deci a’ob®#0 2p
Pentru a,beZ cu |a|<2 si [b|<2, obtinem a®+b”€{0,1,2,4,58} = a”+b* %7, deci s
p
a’ob® £0, pentru orice numere Intregi a si b
SUBIECTUL al III-lea (30 de puncte)
La) f'(x)zezx-2~(x—5)+e2x-1= 3p
=e* (2x-10+1) =" (2x-9), xR 2p
b) [ 2x 2 _ _
tim L) iy € 2Y9) 2009 3p
xX—>+00 f(x) x40 @ x(x_5) x—+0 X—5
x(Z—gj
- lim X/ _» 2p
X—>+00 ( 5]
x| 1——
X
©) xe|—02 = f'(x)<0,deci f descrescitoare pe | —o 2| si xe| 2, 4w = f'(x)=0
’2 - ’ ’2 > 2’ = s
9 9 ’ 3
deci f crescitoare pe [§,+oo); obtinem f(x)> f (Ej = —%, pentru orice numir real x
¢’ ¢’
Cum ezx(x—S) -5 si x—5<0, pentru orice x €(-,5)= e < 2G5-x) pentru orice 2
X e(—oo,S)
2.a) | 2 2 N 2
jf(x) x2+ldx=j x2+ldx:.[xdx= 2p
0 ovx~+1 0
212
b 4
20y 2 P
b)
° 1 2 x X 2 x 1
f(x)+f(—jjdx= + = dx = ( + ]dx= 3p
x
=x?+ +1n(x+\/ 1) =5-2+In 2435 2p
1 1+42
C) X X X
J‘f(et)dt:.“ 1 .(et)'dtzln(et /e +1) =ln(ex+\/ezx+1)—ln(l+\/§), pentru orice
numar real x
ln(ex+\/e2x+1)—ln(1+\/§)=ln(ex+\/e2x+1)+ln(a—1), pentru orice numar real x,
2p
deci —ln(1+ \/5) = ln(a —1) Sa-1= ! , de unde obtinem a = \/5, care convine
J2+1
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